Semestralni zkouska z fyziky 2001

A

Ve viech tilohdch poéitejte g = 10 m/s?

1.

Cyklista jede rychlost{ 18 km/h po kruhové dréze o poloméremu 40 m. Urcete jeho
dostfedivé zrychleni. Jak se zmeéni toto zrychleni, kdyz:

(a) hmotnost cyklisty s kolem bude poloviéni?

(b) rychlost cyklisty bude poloviéni?

.V alkoholu s hustotou g5 = 790 kg/m? plave téleso, které ma hustotu 300 kg/m?3. Kolik

procent objemu télesa je ponofeno do alkoholu?

. Na téleso hmotnosti 12 kg, které lez{ v klidu na zemi, ptisobi svisle vzhuru sila 420 N

na draze 1,6 m. Jaka je rychlost télesa na konci drahy?

Automobil o hmotnosti 1200 kg jede po vodorovné silnici s vypnutym motorem a s po-
¢atecni rychlosti 36 km/h. Tteci sila je 400 N. Za jak dlouho automobil zastavi?

. Koule se vali po roviné rovnomérnym pohybem s frekvenci 6 Hz. Polomér koule je

0,25 m a jeji moment setrvacnosti je 2 kg-m?. Vypocitejte kinetickou energii koule.

(J = Zmr?)
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B

Ve vsech tilohdch poéitejte g = 10 m/s?

1.

Cyklista jede rychlost{ 18 km/h po kruhové drize o polomérem 40 m. Urcete jeho
dostfedivé zrychleni. Jak se zmeéni toto zrychleni, kdyz:

(a) hmotnost cyklisty s kolem bude dvakrat veétsi?

(b) rychlost cyklisty bude dvakrat vétsi?

.V kapaliné s hustotou gr = 1500 kg/m? plave téleso z gumy, kterd ma hustotu 1200

kg/m?3. Kolik procent objemu télesa je vynotfeno z kapaliny?

. Na téleso hmotnosti m, které lezi v klidu na zemi, pusobi svisle vzhuru sila 500 N na

drize 2 m. Na konci drahy mé téleso rychlost 13 m/s. Jakd je hmotnost télesa?

. Automobil pii brzdéni snizil svou rychlost ze 70 km/h na 60 km/h. Pohyb byl pfimocary

a rovnomeérné zpomaleny. Hmotnost auta byla 1 t a doba brzdéni 5 s. Urcete velikost
brzdici sily.

. Vélec se vali po roviné rovnomérnym pohybem s frekvenci 4 Hz. Polomér valce je

0,5 m a jeho moment setrvacnosti je 20 kg-m?. Vypoéitejte kinetickou energii valce.
(J = gmr?)



